

# UJVIDÉKI HIRLAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAI:

Egész évre . . . . . 18 korona  
 Negyedévre . . . . . 4 K 50 I.  
 Egy hónapra . . . . . 1 K 80 I.  
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**Mayor József.**

Felélős szerkesztő:  
**Dr. Königstädler Ottó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszám 180.

## Visszavert román előretörés.

Budapest, január 26.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalának déli szárnyán, a Casinu völgyben visszavertünk egy román előretörést. Egyik repülőnk e hónap 23-án Kimpolungnál légharcban lelőtt egy orosz repülőgépet. Egyébként az osztrák-magyar haderőnkél nincs újság.

OLASZ- és DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs különös esemény.

**Höfer** altábornagy,  
 a vezérkar főnökének helyettese.

## A németek a 304-es magaslaton elfoglalták a franciák árkait.

A franciák véres veszteségei.  
 Német sikerek az Aa partján.

Berlin, január 26.

A nagyfőhadiszállás Jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: A Maas nyugati partján Francois gyalogsági tábornok von dem Borne altábornagy parancsnoksága alatt álló szakaszán bevált westfalai ezredek és badeni ezredek részei, melyeket tüzéség, arkszok és aknavetők hatáson támogatottak, a 304-es magaslaton 1600 méter szélességben elfoglalták a franciák árkait. Az ellenség kézifusában véres veszteségeket szenvedett és kezen 500 foglyot, köztük 12 tisztet és 10 gépfegyvert hagyott kezükön. Újjel a franciák ellentámadásba fogtak, ez azonban megüszült. A támadási helytől oldalvást a Mort Hommeon és Avancourtól északkeletre válialkozásaink a kívánt eredményhez vezettek.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Aa mentén folyó harcok a támadó keletporosz hadosztályoknak a folyó keleti partján fekvő további orosz állások elfoglalásával teljes sikert hoztak. A keleti parton meghiusultak erős ellenséges támadások. 500 foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A bereckei hegységben, a Casinu völgyben több román század támadását visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Nincs újság.

Macedóniai arcvonala: Buejuektásnál a Moglena hegység lejtőjén bolgár csapatok visszaverték szerb erők előretörését.

**Ludendorff**, első főszállasmester.

## A német flotta az angol partok előtt.

Könnyű német haderők tűz alá vették Southwoldot.

Berlin, január 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Január 25-én éjszaka német könnyű haderők az angol tengerpartok közelében, Lowestoftól délre, előnyomultak, hogy az ott előre jelzett ellenséges őrhajókat és előrsi hajókat megkeressék. Hajóink az egész felkutatott tengeri területen az ellenségből semmit sem láttak. Southwold megerősített város tengeri naszádaink világlátóránatokkal jól megvilágítva tűz alá vették. Találatokat észleltünk. Hagerőnk anélkül, hogy a visszatérés alatt is ellenséggel találkozott volna, sértetlenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## A német császár születésnapja a német főhadiszálláson.

Berlin, jan. 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Ő császári és apostoli királyi Felsége Károly január 26-án a német főhadiszállásra érkezett, hogy a császárt január 27-iki születésnapja alkalmából üdvözölje. A királyt gróf Czernin Ottokár külügyminiszter kísérte, aki *Bethmann-Hollweg* birodalmi kancellárral és *Zimmermann* államtitkárral tanácskozott. Déli fél egy óraker volt a reggeli, amelyen a császárné, Henrik és Waldemár porosz hercegek is résztvettek.

Károly király a német uralkodóra a következő felköszöntőt mondotta:

Sulyt helyeztem arra, hogy a mai napon megjelenhessek itt és Ő Császári és Királyi Felségének, drága Barátomnak és hű szövetség-semnek személyesen fejezem ki legmelegebb szerencsekívánatimat. Harmadszor ünnepli Ő Császári és Királyi Felsége születésnapját a háboru közepette, egy olyan háboru közepette, amelyet ránk kényszerítették és amelynek folytatásáért loyális békeajánlatunk visszautasításával egyedül ellenségeink a felelősek. Ő Felsége hősies hadserege hadsereggel és a szövetséges hadseregekkel egyetemben a jó Isten segítségével a lefolyt évben újabb gazdag sikereket aratott, amelyek minket jogos bizalommal töltenek el és bizalmat ad nekünk, hogy a harcot továbbra is sikeresen folytathatjuk. A meleg barátságunk ugyanaz az érzeim, amelyet Ő Felsége megdicsőült dédnagybátyám érzeit Felséged iránt, átnat engem is és kívánságaimat ezekbe a szavakba foglalom össze: Ő Felsége a német Császár éljen, éljen, éljen.

A német császár a következő beszédben válaszolt:

Őfelsége mai látogatását legmelegebben köszönöm. Őfelségének jelenléte újabb magasztos bizonyíték arra nézve, hogy örömben és buban, nehézőrökben, épp úgy, mint verőfényes napon, Őfelsége hadserege és népei együtttereznek Velem, hadsereggel és néppemmel abban a tántoríthatlan elhatározásban, hogy a most dúló háborut a jó Isten segítségével népeinkre nézve szerencsés békével befejezéshez fogjuk juttatni. Békejavaslataim visszautasi-

tásának ódiama azokra fog visszasaeni, akik loyális békeajánlatunk elől ridegen kitértek.

Ausztria-Magyarország és Németország hadereje egyetemben a szövetségeseikkel ki fogják küzdeni a békét és a vér és a vas által megerősített baráti kötelék, amely népeinket összeköti, a közös béke munkájában szilárdnak és hűnek fog mutatkozni.

Különösen köszönöm Őfelsége megdicsőült felséges atyai barátom iránt tett megemlékezését. Őrá, a nagylelkű császárra való emlékezés most is, a jövőben is szentelje meg baráti érzéseinket.

Köszönöm a szives szerencsekívánatokat és köszönetemet a következő szavakban foglalom össze: Őfelsége Károly császár és király hurra, hurra, hurra!

## A képviselőház ülése.

Budapest, január 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén a tárgyalas nyugodt mederben folyt. Gróf *Apponyi* Albert szóialt fel, majd *Földes* Béla, dr. *Pető* Sándor és *Polónyi* Géza a délelőtti ülésen a kivételes kormányintézkedések kiegészítéséről szóló tővényjavaslatohz.

Délután *Balogh* Jenő igazságügyminiszter reflektált az elhangzott felszólalásokra, védelmebe veszi a törvényjavaslatot és a Curiát, rámutat a javaslat szükségességére, főként azért is, mert a hadseregszállításoknál számos visszaélés történt.

Utána gróf *Bathányi* Tivadar, *Gedeon* Aladár és *Abrahám* Dezső szóialtak fel.

Elnök indítványára elhatározták, hogy a Ház legközelebbi ülését szerda délelőtti tartja. Felolvasták az interpellációs könyvet, amelyben a következő interpellációk voltak bejegyezve: *Sármegi* Vilmos a gázgyarak szénellátásáról, *Abrahám* Dezső az iparcikkék maximalásáról, *Kelemen* Béla katonaugyekről, *Szabó* István a központi szeszfőzdekről, katonai szabadságolásokról és a legénységgel való bánásmódról, *Gedeon* Aladár a közigazgatási visszafélésekről, *Lovász* Márton külügyi kérdésekről, *Bartos* János az államvasutak forgalmának ellenőrzéséről, *Haller* István az élelmiszerterekedelemben történt visszafélésekről jegyzett be interpellációt.

Az interpellációkra a szerdai ülésen délután 5 óraker térnek rá.

## Nem emelik fel a város lisztkontingensét

Ujvidék kenyereiből ismét lenyes-ték. Mint ismeretes az eddigi havi 10 vaggon liszt helyett báró Kürthy Lajos, az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke csak havi 8 vaggon lisztet utalt ki. Pótlólag a 8 vaggon megjavította egy vaggon tengeri lisztet és így kilenc vaggon lisztből kell kielégíteni Ujvidék szükségletét.

Profuma Béla polgármester fel-terjesztést intézett a Közélelmezési Hivatal elnökéhez, amelyben az eredeti kontingens visszaállítását kérte. A polgármester rámutatott, hogy 16000 embert kell a városnak lisztet ellátnia, ami a 10 vaggon mellett is csak úgy történhetett, hogy 240 gramm helyett csupán 200 grammban állapították meg a napi adagokat. A városi ellátásra szoruló egyének száma egyre nagyobb és nagyobb lesz, a fejada-gokat redukálni tovább nem lehet, úgy hogy a város szükségleteinek biztosítása érdekében a kilenc vaggon liszt felemelése okvetlenül szükséges.

A polgármester felterjesztésére a Közélelmezési Hivatal elnöke ma a következő távirati választ intézte:

A kontingens felemelésére vonatkozó kérelmet a rendelkezésre álló országos készletek rendkívüli korlátozott volta miatt teljesíthetőnek nem találtam. A szükséglet biztosításáról a rendelkezésre bocsájtott készleteknek méltányos felhasználásával kell gondoskodni.

A város kérvényét tehát a Közélelmezési Hivatal elnöke elutasította.

Értesülésünk szerint Profuma Béla polgármester legközelebb Budapestre utazik, hogy személyes tanácskozás során meggyőzze báró Kürthy Lajost Ujvidék kérelmének jogosságáról.

## Dimitriev a békéről.

Zürich, jan. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi lapok pétérvári tudósító beszégetést folytattak Dimitriev Radko tábornoknál, aki a következőket mondotta:

A német békét elfogadjuk, de csak akkor, amikor az orosz és a francia zászlókat az Elba mellé kitűzzük. Akkor lesz béke. ha a franciák, az angolok és mi átkarolhatjuk egymást. Addig is a jelszó: Előre, jrrissen mindig előre.

## Giolitti — Rómában.

Lugano, jan. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A ma ideérkezett olasz lapok jelentése szerint Giolitti Torinon keresztül Rómába utazott. A lapoknak ez a híre itt élénk feltűnést keltett s az utazás célját sokféleképpen kommentálják.

## A franciák végleges győzelmükben bíznak.

Kopenhága, jan. 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi jelentés szerint Nivelle tábornok, Joffre utóda a következő táviratot intézte Dünkirchen polgármesteréhez:

Kis türelem még és feltétlenül bízom a végleges és teljes győzelemben.

## Orosz forradalom — tavaszra.

Zürich, január 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az orosz szocialisták a háboru elején felültek az ántánt-jelszavaknak s a háborút szabadságharcnak minősítették. Azonban nagyon gyorsan volt alkalmuk belátni, hogy a sok ígértből nem lehet semmi s ma ők is arra az álláspontra helyezkednek, hogy

csak egy erős orosz forradalmi mozgalom indíthatja az ántántot arra, hogy a béke álláspontjára helyezkedjék.

A Svájcban székelő orosz szociálforradalmi központi bizottsága január 29-ére értekezletre hívta össze a Svájcban tartózkodó orosz elvtársakat, ahol meg akarják beszélni,

hogyan készítsék elő a tavaszi oifenzívával párhuzamosan a nagy orosz forradalmat.

## HIREK.

Vilmos császár születésnapjának megünneplése. Dicső szövegünknek, a németek hatalmas császárujának, II. Vilmosnak ma van 58. születésnapja. Az évforduló alkalmából a város tanácsa lelkes hangú felhívással fordult a közönséghez, hogy a nagy uralkodó születésének napján méltó módon fejezzük ki azt a tiszteletet és szeretetet, amellyel a magyar nép a németek világ-szerte csodált császára iránt viseltetik. E napon kell hogy, mindenki visszaemlékezék arra a mindannyiunk szívét megdobogtató cselekedetere, amidőn mint néhai I. Ferenc József vendége az 1896. évi ezredéves ünnepek alkalmával valóságos dícsimuszit zengett „a hősök nemzetéről”. II. Vilmos mindig barátja volt királyunknak és a magyarságnak s most, hogy eljött az idő, midőn háttal egymásnak támaszkodva verjük a a világ mind a négy táján a reánk tört ellenséges hadak árját, a magyar nép újra bizonyosságot tesz ország-világ előtt, II. Vilmos minket jellemző szavainak igazságáról. — A nagy fejedelem születési évfordulóján a főistenisz-tisztelet a helybeli evangélikus templomban délelőtti 10 órakor lesz, amidőn is Krafka Nándor tábornok lelkész ünnepi szónoklatot és imát mond a Rex Imperatorért. Ugyancsak 10 órakor a metropolitai székesegyházban ünnepi nagymisét celebrálnak, majd könyörgő imát mondanak Vilmos császár jóllétéért. Ulána a szokásos Mloga jela... kerdtüsi himnusz éneklék. A római ketholikus plébánia templomban az ünnep alkalmából délelőtti 9 órakor Plank Ferenc tábornok lelkész mond csendes misét a szövetséges uralkodóért. Ugyancsak 9 órakor lesz istentisztelet a református templomban is. 11 órakor az izr. hitközség imaházában mondanak könyörgést a hűséges fejedelemért. Az istentiszteleteken ugy a katonai hátság, mint a városi tanács képviseltni fogja magát.

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk telefonálja: A képviselőház ülése után a kormány tagjai gróf Tisza István miniszterelnök előklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen a minisztereken kívül az elmele-misét ügyekben báró Kürthy Lajos is résztvev.

Dankl az arciere testőrség kapitánya. Bécsi tudósítónk jelenti: A király meleghangú kezirattal Beck vezéredest, volt vezérkari főnököt 75 évi szolgálata után saját kérelmére rendelkezési állományba helyezte és Dankl Viktor vezéredest a legmagasabb kéziratalt hadseregparancsnoki minőségben szerzett érdemei elismerésül az első arciere testőrség kapitányává nevezte ki.

Kitüntetések a tábornoki karban. Bécsből táviratozzák lap-punknak: A király Böhm-Ermollit vezéredestnek, egy hadsereg-csoportnak sikeres vezetéséért különös dícső elismerését fejezte ki. Boglitz Nándor tábornagnak egy hadiest sikeres vezetéseért a katonai érdemrend II. osztályát a hadiektimennyel adományozta.

Elfogták Loschitzné gyilkosát. Grácból jelentik: Ma délután egy gráci kavémérésben a detektivek elfogták Lichtneckert Vilmit és Hlith Sándort, akik a múlt héten Loschitzné nevű bécsi gazdag magánosnőt meggyilkolták és kirabolták. Letartoztatásuknál Hirth Sándor revolvért rántott elő, csak nagynehezen sikerült megkötözni. A gyilkosok napok óta Grácban tartózkodtak. Kiballgatásuk során beismerő vallomást tettek.

Megérkeztek az olaszországi csererokkantak. Bécsből jelentik: 22 én Feldkirchbe érkeztek az olaszországi csererokkantak: 8 tisztt és 255 legénységbeli állomány rukkant. A hősöket ünnepélyesen fogadták. Hatvan súlyos beteget a svájci vonatról a mi vonatunkra helyeztek, a többiek szánaton bejötték a városba, ahol megvendégelték őket. Marini vezérőrnagy és Weitz püspök lendületes beszédeket intéztek a rokkantakhoz, mire egy irástudatlan magyar alföldi rokkant válaszolt társai nevében. Azt mondta, hogy megbízást kapott fogolytársaitól, mondja el, szívesen viselik a hadifogság szenvedését, ha kell éheznek, nem akarják, hogy az áruló ellenség a haza földjéből egyetlen talpalatnyi helyet is kapjon.

Ki akar kékkövet? Dr. Marcehovich Imre főjegyző most állítja össze ujvidéki gazdák kékkő szükségletét. Akinek kékkőre van szüksége, jelentse be a főjegyzőnél, hogy szükségletét előjegyezhesse.

Beszüntették a forgalmat a Dunán. A Dunán a polgári forgalmat a jégzárlás miatt további intézkedésig beszüntették.

Művészhangverseny Ujvidéken. A február 10-iki művészhangverseny iránt, amelyen Budanovits Mária, a m. kir. Operaház neves művésznője, Kuruca János, a kitünő dalköltő és Palotai Árpád, a Népepera jóhangú baritonistája működésnek közre, máris nagy érdeklődés mutatkozik. A művészhangversenyhez szóló jegyek kizárólag az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában (Telefon 180. sz.) kaphatók. A jegyek árai a következők: Proscenium páholy 20 K, földszinti páholy 20 K, emeleti páholy 15 K, zsöllye I—IV. sor 3:50, V—VIII. sor 3 K, IX—X. sor 2:50, XI—XII. sor 2 K, erkély I. sor 3:50 K, II. sor 3 K, III. sor 2:50, IV. sor 2 K.

Ujjonok bucsutáncestélye. A január 29-ikén hadavonuló ujvidéki kereskedői ifjuság vasárnap este 1/2 8 ótákor a Grand Hotel vígadótér-mében, Rosenberg Armin táncmester vezetésével bucsutáncestélyt rendez. Belépődíj 60 fillér.

Visszaelési lisztyegyekkel. A közélelmezési igazosztály a következő sorok közlésére kért fel benünket: Ismételten előfordul, hogy többen, a bejelentési lapokon kitüntetett háztartásbeli egyének számának megfelelő liszt-, kenyér-és cukorjegyet vesznek ki, holott a bejelentett egyének között olyan is van, aki nincs itthon, vagy állandóan hadiszolgálatot teljesít s így azt a jegy meg nem illeti. Az is előfordul, hogy többen hamis bevallás alapján veszik ki a jegyeket több személyre. Minthogy a jegykiadás megfelelő ellenőrzés alatt áll s így mindenki, aki jogosulatlanul vesz ki jegyet, súlyos büntetésnek teszi ki magát, figyelemztetünk újból mindenkit, hogy a jegykváltáskor: 1. Az ellátandó személyek számát illetőleg hamis adatokat be ne valljon. 2. Ha készlete van, jegyet ki ne vegyen.

A beltéri kath. olvasókör közgyűlése. A beltéri r. kath. olvasókör e hó 28-án vasárnap délután 4 órakor tartja meg ezidei évi rendes közgyűlést a rendes tárgyszorozattal.

Szent Száva napja. Ma van a szerbeknek Szent Száva napjuk, az első szerb éresek a népművelés első apostolának névünnepe. Az évente szokásos Szent Száva mulatságok a háboru miatt természetesen az idén is elmaradnak.

Turó és tejfel. Az Országos Közélelmezési Hivatal tudvalevőleg nemrég maximalta a tejtermékeket és így többek közt a turó áráit is. Mikép maradt ki az árkamálásból a tejfel ára, azt nem tudjuk. Ezt azonban most a piaci vaj és turó árusok a maguk előnyére jogtalanul kihasználják. A turó ára maximalva van, de turót csak annak adnak, akik tejfelt is vásárol. A tejfel árának aránytalan felhajtásával pedig behozzák maguknak a turó árkamálása által elmaradt nyereségjobbületet. A rendőrség bizonyosan meg fogja szüntetni ezt a piaci zsarolást.

Olcsó városi fa. A városmajorban 1500 ft olcsó városi fa áll a közönség rendelkezésére. Az elsőrendű bükkhasáb fa ára 120 korona, II. rendű bükkhasáb és I. rendű bükkdorong 115—115 korona, skart fa 85 korona és fűzfa 50 korondért kapható ölenként. A fa felápitása ölenként 5 koronába, házhoz szállítása ugyancsak 5 koronába kerül.

**Nincs korcsolyapálya.** Ezt panaszojják a téli sport kedvelői, hölgyek és urak. De különösen a tanulólíjúság árszaja el lapunkat a panaszok, felszólalások egész halmazával: miért nincs egész Ujvidéken *korcsolyapálya*? A téli szórakozás és baráti méltatlankodva említik fel, hogy alig várták a hó leesését, a sportolásra alkalmas idő állandóságát, hogy egészséges és ártatlan örömlínek: a korcsolyázásnak, csuszálásnak, hódobálásnak mielőbb hódolhassanak. Mily szívvidőt örömet okozna nekik, ha a hivatali vagy iskolai levegő után a szabad, sikos pályán végigszáguldhatnának korcsolyájukkal. Mily kellemesen töltethetné el a diákság egyik órát oly szabad térésegen, ahol kedvére kidobálhatná magát hógombócokkal, testgyakorlatot vehetne vig hancurozásban. Sőt a tornaórákat is a jégen tölthetnék el. Jogosan veszik zokon Téli apó imádói, hogy a csak nagyrítán fehér téli évszakban senki sem gondoskodik arról, hogy a sport hódolójának megfelelő testgyakorító tér álljon rendelkezésükre. Más, sokkal kisebb városokban *testgyakorító, jorna, korcsolyázó* stb. egyletek állnak tenn és gondoskodnak tagjaik és a sportbarátok szórakoztatásáról. Ujvidéken ezt nem teszik s ezzel hagyják, hogy különösen az ifjúság oly helyeken keresse sporteseményének a ki-elégülését, ahol esetleg a hideg firdőből is kijut neki, nem is szólvá a nagyobb bajokról. Teljesen méltányoljuk azok felszólalását, akik a tél örömeiből ki óhajtják venni részüket s a magunk részéről a légszuszgyár melletti dunaköttést találjuk a legalkalmasabbnak a korcsolyapálya céljára. A Duna áradása folytán elegendő víz borítja e területet s ha a város kissé rendbe hoztatná, a talajt kiegyengetnék, az esetben egészen megfelelő jégpályához jutnának egy-két nap alatt a türelmetlenkedő sportbarátok. A kércmetet a polgármester ur figyelmébe ajánljuk.

**Petroléumuzsora Kabolon.** Kaboli tudósítónk jelenti: A hatóságok Felső- és Alsókabolon is életbélítették a petroléumjegy rendszert. A községi előjáróság a petroléum eladási árat literenként 70 fillérben állapította meg, ami a kaboli kereskedőknek literenként 10 fillér hasznót jelentett. Egyik-másik kaboli kereskedő azonban a hatóság által nekik kiártsításra átadott petroléumon kívül máshonnan is szerzett néhány hordó petroléumot, de azt 2-40—4 koronás áron hozta forgalomba. A hatóságok rájöttek erre az usziorára és erőlyesen figyelmeztették a kaboli kereskedőket, de ezek úgy látszik nem szivelték meg, mert Fischer Salamon (Linyak) alsókaboli kereskedő továbbra is 2-40 koronás árban árúsította a petroléumot—jegy nélkül. Az előjáróság lefoglaltatta Fischer egész petroléumkészletét és az árdrágító ellen kihágási eljárást indított.

**Hány ügyvéd van Ujvidéken?** A szabadkai ügyvédi kamara most tette hivatalosan közzé a kamara területén lakó ügyvédek névsorát. Eszerint a szabadkai ügyvédi kamara 409 ügyvédjéből áll. A kamaránál azonkívül 3 ügyvéd-helyettes és 92 ügyvédjelölt van bejegyezve. Ujvidéken a névjegyzék adatai szerint ezévi január 1-ével 69 ügyvéd volt, eből megállapításaink szerint 38 ügyvéd van hadbavonulva, akik közül tizen hadifogóságban vannak. Amilyen kevéssé hítelesek a névjegyzék többi adatai, nincs kizárva, hogy Ujvidéken is több ügyvéd van, mint hatvankilenc.

**Az Ujvidéki Hírlap kirakata.** II. Vilmos német császár és porosz király születése napja alkalmából pénteken délután lapunk kirakatában a hatalmas uralkodó lépett helyzetük el. Virágdísz, magyar, német és török színek veszik körül a császár képét, amely a vitéz német hadserg legfőbb hadurát díszes katonai egyenruhában, jobbaján marsallal boittal ábrázolja. A császár- király markáns egyéniségét hűen fel tüntető képnék sok nőjéje akadt. Egész este a járókelők serege állt kirakatunk előtt s alig győzőzött betelni hű szövetségésantí arcvonásának szemléletével. A császár remek arcképe vasárnapig marad kiállítva.

**Amikor a pince uszít.** Kaboli tudósítónk jelenti: *Banics* Arzén alsókaboli közgyám és pénztárnok vejevel, *Rankovits* Milánnal Kabolon vegyeskereskedést és korcsmát nyitott. A közgyám üzlete és korcsma két régebbi korcsma és egy szatócsüzlet tőszomszédságában létesült. *Banics* üzlete és korcsmaja nagyszerű forgalmat csinált. Ma délután *Banics* pálinkát akart a pincéből felhozni, de alig ment le pár lépcsőfokon, a korcsma alatt lévő pincében azt vette észre, hogy térdig gázol valamilyen zavaros, sűrű, iszapos folyadékban, amikor azonban alaposabban szemügyre vette a helyzetet, megdöbbenve látta, hogy a pincében levő *nagyszámú hordóból a csapok mind ki vannak ütve és a sör, bor, pálinka, ecet az utolsó cseppig kiömlött.* A kár 15.000 korona. A csendőrség keresi a tettest, aki bizonyosan *hosszából* követte el gonosz cselekedetét.

**Mégis meglesz a béke**

bekövetkezett az, amit főlünk telhetőleg ügyekezünk elkerülni s amitől iszeretünk volna kedves, hű bevöközönségünket megkímélni. Olyan példátlan módon drágultak

az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberleletti nehézségekkel tudjuk a *Dianasórsószerst* régi kiváló minőségében a közönségnek adni. Nem

es ismét helyreállnak a háború előtti állapotok, akkor mi is a szietni fogunk aránybelaptetni közönségünk részére azokat az eladási árakat, melyek rezeben lenállottak.

Ezidőszertint a

**Diana-sórsórszesz árai:**

1 kis üveg	K 1.30
1 nagy üveg	K 3.50
1 legnagyobb üveg	K 7.50

**DIANA** kereskedelmi r-t.  
Budapest, V., Nádor-utca 6.

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

**A nyáron lesz a döntés.**  
Milan<sup>o</sup> jan. 26.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

A római jelentések szerint az olasz fronton nagy előkészületek történnek, mert dacára a hideg időjárásnak, arra számítanak, hogy az ellenség rövidesen megkezdi akcióját. Porro tábornok politikai barátainak kijelentette, hogy a világháboruban a döntés júliusban vagy augusztusban okvetlen megtörténik. Az oláisi tavaszi erőfeszítés az összes hadviselőfelek erejét ki fogja meríteni.

**Angol munkások a háború befejezését kívánják.**  
Rotterdam, január 26.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A manchesteri angol munkáskongresszuson Henderson miniszter kijelentette, hogy Lloyd George ígéretei és az a meggyőződése, hogy a háborút tovább kell folytatni, indokoltá teszi, hogy a munkások a kormányban résztvegyenek. Ez ellen a gyűlés résztvevői közül többen felszóltak. Henderson azonban biztosította a gyűlést, hogy a munkásképviselek közül azok, akik a kormányban hivatalt vállaltak, mindenkor arra törekedtek, hogy a háborút oly gyorsan, amint csak lehet, befejezzék. A szocialista párt egy tagja erre az előterjesztett határozati javaslat elvetését indítványozta, amit azzal indokolt, hogy Henderson és lársai a kormányban a munkáspárt befolyását egészen megsemmisítik.

**Álhir 400 ezer szerb internálásáról.**  
Budapest, jan. 26.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári lapok közlése szerint a monarchia 400.000 szerbet burcoltatott el Szerbiából és koncentrációs táborban helyezte el őket. A hír valótlán, csak a politikailag megbízhatatlan hadköteles szerbeket internálták. Ezek száma is csak csekély töredéke a pétervári lapok által közölt számnak.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap  
lapkiadó és nyomdai részvénytársaság  
142.  
Kig. 1917.

**Berbeadási hirdmény.**  
Felsőkaboli községe ezennel köz-hírré teszi, hogy a község tulajdonát képező, és a VI. dűllőzetben levő s a kátyi határmenten eiterülő, mintegy 500 katasztrális hold réti szántó-földje hat évre 1917. évi február hó 10-én d. e. 10 órakor nyilvános árverés utján, bérbe fog adatni.  
Bánatpénzül 5000 (ötezer) korona készpénzben vagy óvadékképes papírban teendő le.  
Bérbeadási feltételek a községi jegyzői iródban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.  
Felsőkaboli 1917. január hó 24-én.  
Szaghmelszter János s. k. jegyző.  
Zsivanov Péter s. k. bíró.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**  
Kézírási Janki 10 szőle 1 korona. Minden további szőle 10 fillér. Vastagabb bértől szedett szőle 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítást szolgálat kiadóhivatal. Telefon 180.

**Kedvesem.** Nagyon vágyódik a lekem Maga után. A sok szenvedés után áhítozom a rég várt napugsárra. Szenvédő szerelmem a Magáé.  
Bor 30—35 hl. helyben fekvő 1911-es magyarádi eladók. Bővebbet Fuchs hadnagynál Honvédkatanya.

**Grand Hotelben** hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

**Rakoczi Ferenc-utca 8—10. számú** házban egy üzlet helyiség azonnali kiadók. Bővebbet ugyanott a házmeszternél.

**Rövid Stíngel-évi zongora** azonnali eladók. Cim a kiadóhivatalban.

**Két egymásba nyíló butorozott utcai** különbejárati kis szoba kiadók. Cim a kiadóban.

**Erkélyes utcai nagy szoba** butor nélkül bélyárosban kiadók. Cim a kiadóban.

**Egy fonó és szövőgép** megvételre kerestetik. Cim: Panipon Réda Káty.

Uri, Női divat és rövidáruban, jártas  
**ügyes segéd**  
lehetőleg azonnali belépésre főlvetetik.  
**Iszakovits Izidor Ada.**

**APOLLO**  
Jan. 27. és 28-án.  
Szombat és Vasánap.  
**A házasság árnyéka**  
„Nordisk“ ujdonság 3 felv.  
A FŐSZEREPBEN:  
**W. PSILANDER**  
**Lengyelvér**  
Egy balettáncosnő regénye  
3 felvonásban.

**Eladó vendéglő.**  
A Hungária-vendéglő (azelőtt Schöner) Palánka (Bácska) a Kossuth-utca sarkán, a Szent István utca 89. szám alatt, kedvező feltételek mellett eladó.  
Bővebb felvilágosítást ad  
**Remlinger József**  
tulajdonos Németpalánkán.

**EGY MODERN URI**  
**HÁZ eladó,**  
mely 7 szobából és összes melléképítményeiből áll. Utolsó ára 74.000 K.  
A ház új és tehermentes. Csak komoly vevők jelentkezzenek a címert e lap kiadóhivatalában.

# Meghívó.

## AZ Ó-UJSÓVÉI TAKARÉKPÉNZTÁR

folyó évi február hó 12-én délelőtt 8 óraker az községház tanácstermében tartja

### XXXIV-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívatnak.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlési elnök és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
  2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a lefolyt év üzleteredményéről.
  3. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása, ugymint a tiszta nyereség hováfordítása iránti intézkedés.
  4. Netáni indítványok.
- Ujsóvé, 1917. évi január hó 22-én.

Ó-Ujsóvéi takarékpénztár r. t. igazgatósága.

37. §. Azon részvényes, aki szavazati jogával élni akar, köteles részvényeit legkésőbb a gyűlés megnyitásaig letéteményezni.

Tartozik. **Mérleg-számla** . . . . . Követel.

VAGYON	K		f		TEHER	K		f	
<b>I. Takarékosztály.</b>					<b>I. Takarékosztály:</b>				
Pénztár	11704	09			Részvénytőke	120000	—		
Váltók	119676	—			Tartalékalap	36378	33		
Kölcsönök kezesség mellett	6443	—			Betétek tőkésített kamataival	590945	06		
Lejzálog kölcsönök	4070	—			Atmeneti kamatok	2632	50		
Adóok folyószámlán	4770	07			Hitelezők	3704	23		
Értékpapírok	69080	—			Fel nem veit osztalékok	676	—	714336	12
M. kir. postatakarékpénztár	3124	48			<b>II. Iparosztály:</b>				
Betétjeink más intézeteknél	339368	43	558846	04	Értékesítkezési alap	16800	—	16800	—
Leltár	600	—			Tiszta jövedelem			13010	66
<b>II. Iparosztály:</b>									
Gyártelep	103663	70							
Gépszámla	61941	80							
Adóok	6080	28							
Földtelelés	933	36							
Tégla-készlet	3370	56							
Szén-számia	3019	73							
Gépolaj	410	31							
Fa-raktár	5881	—	185300	74					
			744146	78					
								744146	78

Tartozik. **Veszteség és nyereség számla** . . . . . Követel.

TEHER	K		f		JÖVEDELMEK	K		f	
<b>I. Takarékosztály:</b>					<b>I. Takarékosztály:</b>				
Adók	1000	—			Kamat	23214	52		
Tőke-kamatadó	1310	55			Írásdíjak	131	82		
Betét-kamatok	13105	50			Jutalék	1573	98	24920	32
Postadíjak	126	13			<b>II. Iparosztály:</b>				
Kezelési költségek	1904	31			Tégla-száma	12516	66		
Tisztviselők és szolga fizetése	3569	84			Fa-számla	1292	85	13809	51
Leltár leírása	140	40	21156	73	<b>A tiszta nyereség alapszabály-szerű felosztása:</b>				
<b>II. Iparosztály:</b>					1. Osztalékra . . . . . K 6000—				
Adók	1919	48			2. Tartalékalapra . . . . . K 2000—				
Üzemi költségek	610	23			3. Értékesítkezési alap . . . . . K 3700—				
Fuvardíjak	802	08			4. Jótékony célra . . . . . K 13576				
Kerületi betegsegélyző	230	65			5. Jutalékokra . . . . . K 117496				
Tisztviselők és szolga fizetése	1000	—	4562	44	Összesen: K 13.010 66				
<b>Tiszta jövedelem:</b>									
A takarékosztálynál	3763	59							
Az iparosztálynál	9247	07	13010	66					
			38729	83					
								38729	83

Ujsóvé, 1916. évi december hó 31-én.

Brücker Henrik  
könyvelő.

Brücker Péter  
igazgató.

Pavlov Oresztia s. k.  
ügyvezető-könyvelő.

#### AZ IGAZGATÓSÁG:

Mester György s. k. Geyer Fülöp s. k. Haug István s. k. Brücker István s. k. Bolcz Henrik s. k. Brücker Keresztély s. k.  
pénztárnok. aligazgató (bevonult). igazgató h.

Brücker Fülöp s. k. Tausz Keresztély s. k. ijj. Müller Jakab s. k. Krieger Frigyes (bevonult).

Megvizsgálta és helyesnek találta

#### A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Ujsóvé, 1917. évi január hó 22-én.

Hartman Pál s. k. elnök.

Korell Miklós s. k.

Stiefelmayer Henrik s. k.